
Legenda o sv. Václavu - pokračování 

3. I zpychli mužové čeští, vždyť kníže jejich byl ještě mlád, a ďábel vnukl jim do 
srdce dřív, jako do srdce Jidášovi, zrádci Páně, aby povstali proti svému 
pánu Václavovi jako Židé proti Kristu. Neboť je psáno, že každý, kdo 
povstává proti svému pánu, podoben je Jidáši. Ti tedy namluvili Boleslavovi: 
Bratr Václav tě chce zabít a dohodl se o tom se svou matkou a se svými 
muži. Ti zlí psi i Václava předtím navedli, aby vyhnal svou matku bez viny. 
Ale Václav byl si vědom, co je to bázeň boží, a ulekl se slova, jež dí: Cti otce 
svého i matku svou a milovat budeš bližního svého jako sebe samého. Aby 
splnil všelikou spravedlnost boží, přivedl svou matku nazpět a velmi se kál a 
s pláčem pravil: "Pane Bože, nepokládej mi to za hřích." A připomínal si též 
slovo proroka Davida, jenž řekl: Hříchů mé mladosti a mých nevědomostí 
nevzpomínej, Pane. Kál se tedy a ctil svou matku, ona pak se radovala z jeho 
víry a z dobroty, kterou konal. Neboť nejenže chudým a ubohým a 
pocestným a mnohým jiným prokazoval dobrodiní, jakož jsme shora řekli, 
nýbrž vykupoval i ty, kteří byli prodáni do otroctví. Na všech hradech 
vystavěl kostely velmi krásně a v nich se postaral velkolepě o služebníky boží 
z mnohých národů, kteří tam konali bohoslužby dnem i nocí podle 
ustanovení božího a jeho služebníka Václava. A jak mu Bůh vložil do srdce, 
vystavěl kostel svatého Víta.  

4. Boleslavovi však, bratru jeho, který byl proti němu naveden, zasel ďábel 
zlobu do srdce, aby jej zabil, a tak nebyla spasena jeho duše na věky. Když 
se přiblížil den svatého Jimrama, jemuž byl svatý Václav zbožně oddán a 
veselíval se v ten den, ti zlí psi pozvali Boleslava a konali s ním ďábelskou 
poradu o jeho bratru Václavovi, jako kdysi Židé o našem Pánu Ježíši Kristu. 
Kdykoli se někde slavilo posvěcení chrámu, jezdíval Václav do všech 
chrámů. I vešel do hradu Boleslavova v neděli na svátek Kosmy a Damiana. 
Když vyslech mši, chystal se vrátit domů do Prahy. Ale Boleslav jej zadržel s 
podlým úmyslem a řekl mu: "Proč odcházíš, bratře? Vždyť máme i zdravý 
nápoj." On tedy neodřekl bratru, ale vsedl na koně a zahájil cestu se svou 
družinou na hrad  Boleslavův. A tu se domnívám, že mu pověděli: "Bratr 
Boleslav tě chce zabít." Ale on tomu neuvěřil a poručil to Bohu. Když nastala 
noc, shromáždili se ti zlí psi na dvorci jednoho z hradů Hněvsy, zavolali 
Boleslava a s ním se usnesli na onom ďábelském záměru proti jeho bratru. 
Neboť jako se kdysi Židé shromáždili a kuli pikle proti Kristu, tak se tito zlí 
psi sešli a radili, jak by svého pána knížete Václava zavraždili. I řekli: "Až 
půjde na jitřní, tehdy si naň počíháme."  
 
 
1/ Proč nechal Václav vyhnat svou matku Drahomíru? 
 
 
2/ Jak se jmenuje kostel, který nechal Václav založit na Pražském hradě? 
 
 
3/ Kdo plánoval vraždu knížete Václava? 


